Техническое описание компетенции
«Флористический дизайн»

Описание компетенции 
Компетенция «Флористический дизайн» предполагает демонстрацию навыков работы  юных флористов с  природными  материалами, сравнение их уровня мастерства и творческих возможностей: изготовление законченного флористического изделия в условиях предварительного технического задания. 
Актуальность компетенции
пробудить у начинающих флористов профессиональный интерес и желание учиться и осваивать флористическое мастерство: первые, наиболее важные, знания и навыки, необходимые в начале профессионального пути; сосредоточиться на наиболее важных и инициирующих темах флористики.
Профессия: флорист, флорист-дизайнер
Участники конкурса показывают предпрофессиональные навыки флориста-дизайнера.
 Участники конкурса должны знать:
-	технологию изготовления простейших композиций;
-	технологию подготовки материала;
-	виды цветочной аранжировки с учетом сложности композиции и места оформления.
- приемы безопасной и грамотной работы с инструментами;
Участники конкурса должны уметь:
-  работать с сухоцветами, другими растительными материалами, искусственными цветами, аксессуарами, инструментами и оборудованием; 
-  выполнять первичную обработку растительного материала;
-  создавать флористические изделия-объекты из разнообразных растений;
 - изготавливать флористические аксессуары;

Комплексное задание реализуется поэтапно в течение 4-х часов. Участникам предлагается создать флористическую композицию на тему, заданную организаторами.
Этап 1. Участникам конкурса необходимо осуществить разработку эскиза флористического изделия. В соответствии с темой задания на первом этапе участники должны сформулировать общую концепцию флористического изделия – разработать эскиз, выработать композиционное и цветовое решение исходя из представленного материала,  определить технику выполнения, выбрать необходимые материалы и инструменты. 
Этап 2. Участникам конкурса предлагается изготовить флористическое изделие.  

Сумка флориста: секаторы, канцелярский нож, ножницы, кусачки, клеевые пистолеты  (приносится ребенком)
Технические требования к составу и подаче материалов: изделия выполняются из предлагаемых организаторами материалов, без использования домашних заготовок. Участники вправе выбирать любые техники выполнения. 
[bookmark: _GoBack]Требования к изделию: изготовленное изделие должно отвечать техническим и эстетическим требованиям. Изделие должно быть и визуально сбалансированным, пропорциональным, детали должны быть прочно скреплены друг с другом. Цветовое сочетание должно максимально отражать образное решение. Выбор техники должен быть целесообразным. Изделия должно быть целостным, оригинальным и  законченным.
Изделие: подвесное украшение «Рождественский венок»
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