ОБРАЗОВАНИЕ 
ПРОЕКТНАЯ И ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ

· Казакова Елена Ивановна, доктор педагогических наук, профессор СПбГУ, заместитель директора Центра русского языка и славистики РАО. Открытая консультация по брейн-фитнесу. «Договориться со своим мозгом». [https://sochisirius.ru/video_lectures/6], [https://sochisirius.ru/obuchenie/nauka/smena57/275].
· Кулешов Александр Петрович, доктор технических наук, академик РАН, ректор Сколковского института науки и технологий. 
Что можно ожидать от развития искусственного интеллекта [https://sochisirius.ru/video_lectures/4].
· Фурсенко Андрей Александрович, помощник Президента Российской Федерации. Пленарное заседание «Стратегия научно-технологического развития России и НТИ — ориентиры для российской системы образования и рынка труда» [https://sochisirius.ru/video_lectures/4].
· Пиперски Александр Чедович, кандидат филологических наук, преподаватель кафедры компьютерной лингвистики Института лингвистики РГГУ. Откуда берётся языковая норма и что значит говорить правильно? [https://sochisirius.ru/video_lectures/6].
· Ребковец Ольга Александровна, руководитель проекта «Тотальный диктант», член Совета по русскому языку при Президенте РФ; Ровинская Мария Михайловна, Координатор акции «Тотальный диктант» в Москве, заместитель руководителя школы филологии НИУ ВШЭ. Лекция о Тотальном диктанте. [https://sochisirius.ru/video_lectures].
· Ровинская Мария Михайловна, заместитель руководителя Школы филологии ВШЭ, старший преподаватель кафедры русского языка Института лингвистики РГГУ, организатор проекта "Тотальный диктант" в Москве. Нелегальная орфография: когда можно и нужно нарушать правила [https://sochisirius.ru/video_lectures/4].
· Сидорович Александр Викторович, ведущий редактор издательства АСТ. Мир научной фантастики [https://sochisirius.ru/video_lectures/6].

ПРОЕКТНАЯ И ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ
· Юшков Алексей Николаевич, кандидат психологических наук, доцент научно-исследовательского университета «Высшая школа экономики» (г. Санкт-Петербург), ведущий эксперт программы «Школьная лига РОСНАНО». Методологические основы организации проектной и исследовательской деятельности школьников: этапы реализации, образовательный результат, возрастные нормы" (часть 1). [https://sochisirius.ru/video_lectures/7].
· Юшков Алексей Николаевич, кандидат психологических наук, доцент научно-исследовательского университета «Высшая школа экономики» (г. Санкт-Петербург), ведущий эксперт программы «Школьная лига РОСНАНО». Методологические основы организации проектной и исследовательской деятельности школьников: этапы реализации, образовательный результат, возрастные нормы [https://sochisirius.ru/video_lectures/7" (часть 2)].

