Санкт-Петербургская академия постдипломного педагогического  образования;
кафедра инновационных образовательных технологий СПбАППО;
психологический факультет и кафедра психологии профессиональной деятельности РГПУ имени А.И.Герцена;
ГБУ ДО для детей и взрослых Дворец учащейся молодежи Санкт-Петербурга;
Отдел образования администрации Фрунзенского района Санкт-Петербурга;
ГБОУ ДППО ЦПКС “Информационно – методический центр” Фрунзенского района;
Санкт-Петербургское государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания "Центр поддержки семейного воспитания №15" Фрунзенского района;
ГБУ ДО Центр творчества и образования Фрунзенского района Санкт-Петербурга;
ГБУ ДО Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи
Фрунзенского района Санкт-Петербурга
Информационное письмо
Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в городской научно-практической конференции 
“Условия творческой и академической успешности детей-сирот и детей с ОВЗ”.
Конференция состоится 20 января 2017 года в ГБУ ДО Центре творчества и образования  Фрунзенского района Санкт-Петербурга по адресу: Санкт-Петербург, улица Будапештская 29 корпус 4. 
Начало работы конференции – 15.00.00. Время регистрации участников: 14.30 – 15.00.
Заявки участников конференции, материалы пленарных и стендовых докладов принимаются до 20 декабря 2016 г.
Программный комитет конференции:
· Богданова Лариса Викторовна, заместитель директора ИМЦ;
· Селиванова Татьяна Георгиевна, директор ГБУ ДО Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи;
· Костейчук Олег Викторович, заведующий научным сектором ГБУ ДО для детей и взрослых Дворца учащейся молодежи Санкт-Петербурга, кандидат педагогических наук, доцент кафедры основ технологий и дизайна РГПУ имени А.И.Герцена;
· Сизова Марина Борисовна, доцент кафедры инновационных образовательных технологий СПбАППО;
· Тимофеева Ольга Константиновна, директор "Центра поддержки семейного воспитания № 15 Фрунзенского района";
· Григорьева Валентина Петровна, заместитель директора по воспитательной работе "Центра поддержки семейного воспитания № 15 Фрунзенского района";
· Худова Виктория Валентиновна, директор ГБУ ДО ЦТиО;
· Миронова Анастасия Андреевна, заместитель директора по информационно-методической работе ГБУ ДО ЦТиО;
· Кошелева Александра Николаевна, методист ГБУ ДО ЦТиО, кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии профессиональной деятельности РГПУ имени А.И.Герцена;
· Корчуганова Ирина Павловна, методист ГБУ ДО ЦТиО, координатор районного проекта “Пути достижения общественного согласия” Фрунзенского района, кандидат психологических наук, доцент.
К участию в конференции приглашается широкий круг заинтересованных специалистов: представители отдела образования администрации Фрунзенского района и ИМЦ, представители ВУЗов Санкт-Петербурга; представители администрации, педагоги и воспитатели учреждений различных типов (школ, гимназий, лицеев, школы - интерната, учреждений дополнительного образования, Центров поддержки семейного воспитания); представители муниципальных образований района, представители родительской общественности. 
Круг обсуждаемых вопросов
· Создание условий, обеспечивающих творческую и академическую успешность детей-сирот, детей, лишенных родительского попечительства и детей с ОВЗ.
· Опыт реализации и развитие программы сетевого взаимодействия “Петербург объединяет друзей”, направленной на духовно - нравственное, культурно – эстетическое развитие, патриотическое воспитание и успешную социализацию детей сирот, детей, лишенных родительского попечительства и детей с ОВЗ.
· Опыт разработки и реализации инновационных проектов, направленных на поддержку успешной социализации детей-сирот и детей, лишенных родительского попечительства и детей с ОВЗ.
· Пути достижения общественного согласия и заинтересованности жителей Санкт-Петербурга в решении проблем детей-сирот и детей с ОВЗ. 
· Развитие и совершенствование системы духовно-нравственного воспитания детей и молодежи. Воспитание уважительного отношения к детям и взрослым, имеющим ограниченные возможности здоровья или оказавшихся в трудной жизненной ситуации, создание для них условий равных возможностей.
· Создание дополнительных условий для всестороннего развития, успешной социализации и самореализации детей-сирот и детей с ОВЗ (детей, молодежи, школьников, студентов, воспитанников учреждений) в современных условиях. 
· Привлечение созидательного потенциала одаренных детей и талантливой молодежи к участию в социально-культурной деятельности, направленной на поддержку детей – сирот и детей с ОВЗ.
· Роль системы образования в решении проблем детей-сирот и детей с ОВЗ. Опыт работы образовательных учреждений Фрунзенского района в разработке новых форм поддержки всестороннего развития, успешной адаптации и социализации детей-сирот и детей с ОВЗ. 
· Опыт взаимодействия с учреждениями и организациями Санкт-Петербурга в процессе разработки новых форм поддержки всестороннего развития, успешной адаптации и социализации детей-сирот и детей с ОВЗ.
На пленарном заседании будут рассматриваться вопросы, касающиеся разработки новых форм поддержки всестороннего развития и успешной социализации детей-сирот и детей с ОВЗ в современных условиях. На дискуссионных площадках будут представлены стендовые доклады, отражающие практический опыт реализации новых форм поддержки развития детей – сирот и детей с ОВЗ.
Организаторами конференции выступают: ГБОУ ДППО ЦПКС “Информационно – методический центр” Фрунзенского района Санкт-Петербурга и ГБУ ДО Центр творчества и образования Фрунзенского района Санкт-Петербурга.
Предлагаются следующие формы участия в конференции: выступление с докладом на пленарном заседании, выступление на дискуссионной площадке со стендовым докладом, участие в конференции без выступления.
Для участия на конференции необходимо подать заявку (образец представлен в Приложении № 1). Заявку нужно оформить отдельном файлом, с указанием в названии Ф.И.О. и прислать по электронной почте spbsobdruzey@mail.ru до 20.12. 2016 г. 
ВНИМАНИЕ! 
По вопросам участия в конференции обращаться к методисту ЦТиО Корчугановой Ирине Павловне (89111304317), р.т. 417-23-21 или электронной почте spbsobdruzey@mail.ru
 											Приложение 1.
ЗАЯВКА ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИИ
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