ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

ОБРАЗЦОВЫЙ ДЕТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ СТУДИЯ «ГРАЦИЯ»

Обучение по программе: «ХОРЕОГРАФИЯ»

ДЛЯ ДЕТЕЙ 7-10ЛЕТ (С 1 КЛАССА)
Педагоги: Кравцова Светлана Михайловна

Руководитель коллектива, педагог классического танца, высшая квалификационная категория, почетный работник общего образования Российской Федерации за заслуги в области образования, обладатель сертификата на получение премии «Лучший педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения Санкт-Петербурга».
Ионе Екатерина Анатольевна

Педагог партерной гимнастики, истории балета, высшая квалификационная категория, почетный работник общего образования Российской Федерации за заслуги в области образования, обладатель премии «Лучший педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения Санкт-Петербурга», победитель  регионального этапа IX Всероссийского конкурса Авторских программ дополнительного образования детей с присуждением программе звания «Авторская».

Черемхина Елена Алексеевна

Педагог народно-сценического танца.
Садыкова Марина Валерьевна

Концертмейстер, высшая квалификационная категория.
В программеобучения:
Классический танец
Постановочная работа
Репетиционная деятельность
Партерная гимнастика
История балета
Народно-сценический танец
· Воспитание нравственных и волевых качеств
ЗАНЯТИЯ БЕСПЛАТНЫЕ
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РЕЖИМ ЗАНЯТИЙ:

2 раза в неделю

 по 2 учебных часа

Программа рассчитана 

на 6 лет обучения 
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ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ СТУДИЯ «ГРАЦИЯ»
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	Руководитель коллектива –

 Кравцова Светлана Михайловна
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	Педагог - Ионе

Екатерина Анатольевна



	
	Педагог – 

Черемхина Елена Алексеевна
Сайт коллектива: http://graziya.ru



Обучение в Образцовом детском коллективе хореографическая студия «Грация» по образовательной программе «Хореография» позволяет осуществлять воспитание юных петербуржцев на шедеврах классического хореографического искусства, привить интерес к балетным традициям Санкт-Петербурга.

Воспитанники приобретут навыки правильного исполнения движений классического и народно-сценического экзерсиса в мягкой балетной и характерной обуви, на пуантах, у станка и на середине зала, овладеют классической, народно-сценической манерой исполнения.

В коллективе студии признается индивидуальность каждого ребенка, учитываются его индивидуальные психологические и физические особенности.
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ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ СТУДИЯ «ГРАЦИЯ»
Образцовый детский коллектив хореографическая студия «Грация» - обладатель Кубка Европы, Гран-При, лауреат I, II, III степени международных хореографических конкурсов в Вене, Праге, Вероне, Амстердаме, Варшаве, Берлине, Венеции, Стокгольме, Хельсинки, Париже.
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	Лымарь Таисия

Лауреат I степени -  III Международный эстрадно-джазовый конкурс для детей и юношества «Джазовая карусель» ,дипломант I степени -  III Международный фестиваль – конкурса «Янтарный берег», I место -  Всероссийский танцевальный конкурс «Юный танцор», I место Международный танцевальный конкурс «Зима-зимушка-зима».

	
	Татаренко Полина

Обладатель ГРАН-ПРИ – Международный конкурс «Под небом Парижа», лауреат II степени  - III Международный фестиваль – конкурс  «Янтарный берег», II место - Международный танцевальный конкурс «Зима-зимушка-зима», лауреат II степени  - V открытый фестиваль-конкурс "Приморская звезда", I место в номинации "Классический танец" Всероссийского танцевального конкурса «Юный танцор».

	
	Черняева Вера

Лауреат I степени – конкурс «Янтарный берег», лауреат городского фестиваля-конкурса хореографических коллективов «В вихре танца», лауреат II степени - V открытый фестиваль-конкурс "Приморская звезда", I место  - Всероссийский  танцевальный  конкурс «Юный танцор».


